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146.

147. Antud on kolmnurga kaks kiilge. Milline peab olema g tk
nende vahel, et kolmnurga pindala oleks maksimaalne? 2
148. Ko}irrll‘nurgas on antud kaks kiilge @ ja b ning nende kiilg {
vaheline nurk y. Avaldada kiilgedel, j j G
L gedele a ja b joonestatud kopa
149. Kolmnurga pindala on 71,24 cm2, kiiljed 15 cm ja 13 :u
Arvutada nende kiilgede vaheline nurk. !
§ 2. HULKNURGAD
2.1. RUUT
150. Téiitsrlurdksesse kolmnurka, millel kaatetid on a ja b, on jo
nestatud ruut, mille nurk iihtib kolm ; -
dada ruudu kiilg. i
151. Vérdkiilgsesse kolmnurka, mille kiilje pi
1 je pikkus on a, joo-
nestatud ruut. Avaldada ruudu pindalal.) i
152. Vordkiilgsesse kolmnurka on joonestatud ruut, mille kiil
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ja haarale joonestatud korgus hy=—3 Arvutada alusnurk‘

MilI%_sF kuju omandab siinuslause avaldis, kui kolmnurk of
1) téisnurkne; 2) vordhaarne ja tdisnurkne; 3) vordkiilg a‘

on b. Arvutada kolmnurga kiilg.

Buudus, mille kiilg on a, on kahe lhiskiilje keskpunki
uﬁepdatud omavahel ning ruudu vastastipuga. Arvutada
viisil tekkinud kolmnurga pindala.

2.2. RISTKULIK

Kui ruudu l‘.'l}‘lt kiilge pikendada 3 cm vdrra ja teist lithe :
dlada 4 cm vorra, siis tekkinud ristkiiliku pindala on ruudd
pindalast 24 cm? vorra viiksem, Arvutada ruudu killg.

{\rvtlxtada ristkiiliku kiiljed, kui kiilgede pikkuste vahe omn 1
ja tipu kaugus diagonaalist 2,4. ]
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Kolmnurka, mille alus on 24 cm ja korgus 8 cm, on joones-
tatud ristkiilik, mille suurem kiilg, pikkusega 9 cm, asetseb
kolmnurga alusel. Arvutada ristkiiliku viiksem kiilg.

Kolmnurka, mille alus on 48 cm ja korgus 16 cm, on joo-
nestatud ristkiilik, mille modted suhtuvad nagu 5:9. Arvu-
tada ristkiiliku kiiljed, kui pikem kiilg asub kolmnurga alu-

sel.

Ristkiiliku ABCD tipust diagonaalile joonestatud ristl5ik
jaotab tdisnurga osadeks, mis suhtuvad nagu 3:1. Arvu-
tada nurk selle ristloigu ja teise diagonaali vahel.

. Ristkiliku diagonaal on d. Diagonaalide Ioikumisel tekki-

nud nurkadest on iiks teisest 5 korda suurem. Arvutada rist-
kiiliku pindala.

Ristkiiliku pindala on 9 cm?, fiks diagonaalide vaheline
nurk 120°. Arvutada ristkiiliku kiiljed.

Kolmnurga sisse, mille alus on 30 cm ja kérgus 10 cm,
on ehitatud ristkiilik, mille pindala on 63 cm? Arvutada rist-
kiiliku kiiljed.

2.3. ROOPKULIK

Ré6pkiiliku kiilgede 15 cm ja 16 cm ning diagonaali 11 cm
kaudu arvutada teine diagonaal.

Ro6pkiiliku diagonaalid on 12 cm ja 14 cm, kiilgede pik-
kuste vahe 4 cm. Arvutada kiiljed.

Roopkiiliku kiiljed on 23 cm ja 11 cm, diagonaalid suhtu-
vad nagu 2:3. Arvutada diagonaalid.

Réopkiiliku diagonaalid on 17 em ja 19 cm, kiiljed suhtuvad
nagu 2:3. Arvutada kiiljed.

Arvutada rédpkitliku kiiljed ja diagonaalid, kui pikem kiilg
vordub lithema diagonaaliga, killgede pikkuste vahe on 3 cm
ja diagonaalide pikkuste vahe 2 cm.

Ré6pkiiliku fimbermdot on 2 dm ja kiiljed suhtuvad nagu
2:3. Arvutada rodpkiiliku kiiljed.




